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南木林县第一中学2019-2020学年第二学期初二期末试卷
物理
一、选择题（每小题3分，共计36分）
1、在国际单位制中，功的单位是（   ）
A．千克（kg）  B．焦耳（J）  C．牛顿（N）   D．瓦特（W）
2、下列物体重力最接近1N的是（  ）
A．一枚大头针     B．两个鸡蛋    C．一头奶牛   D．一张书桌
3、如图3中正在使用的机械，属于费力杠杆的有（    ）
 (
①钓鱼竿
②羊角锤
③筷子
④
核桃夹
图
3
)




A．①③      B．②③      C．①④      D．②④
4、在火车站或地铁站的站台上，地面上都有一条黄色“安全线”，人必须站在安全线以外的区域候车．当高速行驶的列车经过时，若人站在“安全线”以内，容易被“吸进”轨道，这主要因为高速行驶的列车与人之间的（   ）
A．空气流速减小，压强增大             B．空气流速减小，压强减小
C．空气流速增大，压强减小             D．空气流速增大，压强增大
5、下列做法中，是为了增大压强的是（   ）
[image: http://czwl.cooco.net.cn/files/down/test/2009/05/21/22/2009052122140725277207.files/image002.gif] 6、改革开放几十年，中国经济得到充分发展，小汽车已经进入寻常百姓家庭，下列说法正确的是（   ）
A、汽车静止时，汽车对地面的压力和地面对汽车的支持力是一对平衡力
B、汽车在水平公路上匀速直线行驶时，车轮不受摩擦力作用
C、汽车在水平公路上行驶时，地面对汽车的支持力与汽车的重力是一对平衡力
D、汽车经过减速带，减小速度，是为了减小汽车的惯性
7、天舟一号货运飞船与天宫二号空间实验室首次完成自动交会对接,“天舟一号”与“天宫二号”对接完成后,下列说法正确的是(  )
A、 “天舟一号”相对于“天宫二号”是运动的
B、 “天舟一号”和“天宫二号”相对于地球是运动的
C、 “天舟一号”相对于地球是静止的，“天宫二号”相对于地球是运动的
D、 “天舟一号”相对于地球是运动的，“天宫二号”相对于地球是静止的
8、如图所示,下列实例中不能说明大气压存在的是(    )
[image: ]9、为了纪念一二九运动，学校进行了一场登山比赛。下列有关功率的说法正确的是（   ）
A、用时最短的功率最大                       B、速度最快的功率最大
C、体重最大的功率最大                       D、做功最快的功率最大
10、关于惯性，下列四个现象对应的说明正确的是（  ）
A．拍打衣服，灰尘脱落，说明衣服有惯性	
B．子弹离开枪膛，仍能向前飞行，说明子弹有惯性	
C．汽车突然快速启动，车上的人会向后倾，说明汽车有惯性	
D．运动员将足球顶出后，足球继续运动，说明运动员有惯性
[image: http://img.zuoyebang.cc/zyb_ab9b89c1f1bd0ff8746cd71030ba366e.jpg]11、扎西将同一个鸡蛋先后放入如图所示的甲、乙两杯液体中,液体密度分别为ρ甲、ρ乙,鸡蛋在液体中所受的浮力分别为F甲、F乙,则下列关系正确的是(     )
A.、ρ甲<ρ乙 F甲>F乙              B.、ρ甲>ρ乙 F甲=F乙
C、ρ甲>ρ乙 F甲<F乙               D、ρ甲<ρ乙 F甲=F乙
[image: ]12、如图所示，工人用300N的力将重600N的物体匀速提升3m，共用了10s，若在此过程中忽略绳重和摩擦，下列说法正确的是（   ）
A、绳子自由端移动的距离是6m   B、吊起重物所做的有用功是2400J
C、拉力做的总功为3000J        D、该滑轮组的机械效率是66.7％
二、填空题(每空1分，共计20分)
13、穿着溜冰鞋的小孩用手推墙，会感到墙也在推他，这表明力的作用是________的；同时他由静止向后运动，这又表明力可以改变物体的________。

14、月球对它表面附近的物体也有引力,这个力大约是地球对地面附近同一物体引力的，一个连同随身装备共90kg的宇航员，在月球上质量为      kg，重为        N
15、在水平地面上，用50N的力沿水平方向拉着重为100N的小车前进5m,拉力做的功等
于     J，重力做的功等于     J.
16、搭载“嫦娥”二号的火箭在加速升空的过程中（不考虑燃料燃烧质量的减少），“嫦娥”二号的重力势能       ，动能       ，机械能         （选填“变大”“变小”或“不变”）
[image: ]17、弹簧测力计下挂着一重为12N的实心小球，小球浸没在水中并静止时，弹簧测力计示数为7N．此时小球受到的浮力是        N，其密度是        kg/m3（g=l0N/kg）
18、次仁上完体育课后，从学校小卖部买了一瓶饮料。他用手握住竖直的饮料瓶不动，如图17所示，瓶受到的摩擦力方向是________的。次仁拧瓶盖时，发现瓶盖侧面刻有一条条竖纹，用物理知识分析瓶盖上刻纹的作用主要是________。
19、我国蛟龙号潜水器创造了深潜7000m的惊人记录。在7000m深处,海水对潜水器的压强
为    Pa(海水密度取1×103kg/m3,g取10N/kg);如果考虑随着深度的增加，海水的密度不变的情况，那么蛟龙号在下潜过程中所受到的液体压强会    (选填“变大”“变小”或“不变”)。
20、一个箱子重为100N，放在水平面上，受6N的水平推力，箱子未动，这时箱子受到的摩擦力       （选填“大于”、“等于”或“小于”）6N。当水平推力增大到10N时，箱子恰好做匀速直线运动，这时箱子受到的摩擦力为      N。当水平推力增大到20N时，箱子受到的摩擦力为       N。
21、         实验第一次证明了大气压的存在，            实验第一次测量出大气压的值。
[bookmark: _GoBack]三、作图题（每小题2分，共6分）
22、画出图22中物体静止在斜面上时受到重力和物体对斜面压力的示意图。
23、在图23中作出F的力臂。
24、用一个动滑轮和一个定滑轮组成滑轮组来提升重物，请在图24中画出最省力的绕法。
[image: ]
四、实验探究题（每空1分，共计16分）
25、在探究“重力的大小跟什么因素有关系”的实验中，按照图甲所示，把钩码逐个挂在弹簧测力计上，分别测出它们受到的重力，并记录在下面的表格中．
	质量m/g
	[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试题试卷、教案、课件、教学论文、素材等各类教学资源库下载，还有大量丰富的教学资讯！]100
	200
	300
	
	500

	重力G/N
	1
	2
	3
	4
	5





[image: ]
（1）把表格中的空格填写完整；
（2）图甲中弹簧测力计的示数为_____N；
（3）根据表格中的实验数据，在图乙中画出重力与质量的关系图象；
（4）由此可知物体所受的重力跟质量成               ．
[image: image.png]26、次仁同学做“探究滑动摩擦力的大小与什么因素有关”的实验，如图所示。

 （1）实验中采取的办法是用弹簧测力计水平拉动木块，使其在长木板上做_____运动。
（2）甲、乙两图所示的实验说明：接触面粗糙程度相同时，_____，滑动摩擦力越大。
（3）甲、丙两图所示的实验说明：压力一定时，_____，滑动摩擦力越大。
[image: ]（4）此实验用到的物理实验方法是_____。
27、在“探究杠杆平衡条件的实验”中： 
(1)如图甲所示,实验前,杠杆左端下沉,则应将左端的平衡螺母向___调节(选填“左”或“右”)，直到杠杆在水平位置平衡，目的是         .
(2)如图乙所示,杠杆上的刻度均匀,在A点挂4个钩码,要使杠杆在水平位置平衡,应在B点
挂      个相同的钩码;当杠杆平衡后,将A. B两点下方所挂的钩码同时朝远离支点O方向移动一小格,则杠杆      (选填“仍保持平衡”、“左端下沉”或”右端下沉“).
28、探究“浮力的大小等于什么”时，进行了如图所示的实验。
[image: ]（1）小石块重为_________N。        
（2）排开的水重为_________N。
（3）为了使实验结论更为可信，将石块换成钩码等其它物体再进行几次实验，其主要目的是_________（填序号）。
 A．多次测量求平均值，以减小偶然误差
 B．多次测量找规律，排除偶然性
 C．探究浮力的大小与哪些因素有关
（4）实验是通过比较物体的重力与__________的重力来得出结论的。
（5）根据实验得出的结论是_____________________________________。
五、计算题（29题（1）2分、（2）3分，30题9分，31题8分共22分）
29、尼玛同学的质量为60kg，他站立在水平地面上时，每只脚底与地面的接触面积为0.025m2,g取10N/kg，求：（1）尼玛同学受到的重力是多少？（2）尼玛同学双脚站立时对地面的压强是多少？
[image: http://img.zuoyebang.cc/zyb_5dc36943ebc910a823c844b181cbcba9.jpg]30、如图，斜面长s=1.5m，高h=0.3m。建筑工人将重为1000N的货物箱，用绳子从地面匀速拉到顶端时，沿斜面向上的拉力F=300N.忽略绳子重力。求：(1)该过程拉力F做的功；
(2)该装置的机械效率；
(3)货物箱在斜面上受到的摩擦力大小。

31、在水中放入质量为3kg的木块，木块静止时有的体积浸入水中。求：
（1）木块静止时所受的浮力；（2）木块的体积。（g取10N/kg）
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